



DIARIO DE FALANSE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

"AUXILIO SOCIAL", que es ayuda del pueblo español, no promete, realiza. Más de 28 millones de comidas calientes lleva repartidas en la alegría de sus Comedores de niños y en la digna pulcritud de sus Cocinas de Hermandad. Para que no haya un español sin pan, suscribe una FICHA AZUL.

CONTRASTES

Los héroes, los mártires y los rufianes

Ahora, que la impericia, la flaqueza, o la traición de un jefe indigno, ha esterilizado la resistencia heroica de un puñado de valientes, conviene revivir el recuerdo del asedio, defensa y liberación del Alcázar toledano, donde la fortaleza moral y el rango militar insobornable de un jefe incorporaron a la historia de España una de sus páginas más sublimes. Sesenta y ocho días duró la épica defensa. Para aniquilar a los sitiados se emplearon todas clases de materiales y feroz tenacidad. Nueve cañones del quince, siete del diez, y cuatro del siete vomitando su metralla constante contra el soberbio recinto. Se hicieron sobre los muros sagrados del Alcázar más de diez mil disparos de cañón, trescientos de mortero de cincuenta milímetros, y se lanzaron contra los defensores invencibles más de tres mil quinientos petardos y granadas de mano. Los aviones arrojaron sobre aquella guarnición irreductible más de quinientas bombas de cincuenta y cien kilos. Así los frustrados asaltantes en sus cobardes embestidas, lanzaron sobre aquellos soldados mitológicos más de trescientos artefactos mortíferos; gases lacrimógenos y bombas fumíferas e incendiarias, más la explosión de tres minas con toneladas de dinamita en su carga que pulverizaron terrenos y cimientos. Pero los hombres del Alcázar con sus madres, sus mujeres y sus hijos en los sótanos lóbregos, tenían un ideal, un heroísmo, y un jefe, que los condujo a la alegría de la liberación y al disfrute del agradecimiento de la Patria.

En torno al Alcázar apuraron los recursos de la barbarie, para rendirle... Incapaces de abatir a sus defensores por el hierro y por el fuego, se apeló un día desde la Diputación a una llamada telefónica al Comandante Militar del Alcázar: "Soy el jefe de las milicias socialistas. Tengo la ciudad en mi poder, y si dentro de diez minutos no se ha rendido usted, mandaré fusilar a su hijo que lo he detenido, y para que vea que es verdad él mismo le hablará. A ver, que venga Moscardó". En efecto, el padre oyó a su hijo Luis que le decía tranquilamente por el aparato:

—¡Papá! ¿Cómo está? —¡Bien! ¿Qué te ocurre? —Nada de particular, que dicen que me fusilarán si el Alcázar no se rinde, pero no te preocupes por mí.

—Mira, hijo mío, si es cierto que te van a fusilar, encomienda tu alma a Dios, da un viva a Cristo Rey y

otro a España, y muere como un héroe y como un mártir. Adiós, hijo mío. Un beso muy fuerte. —Adiós papá. Un beso muy fuerte".

A continuación se oyó nuevamente la voz del jefe de milicias preguntando: —¿Qué contesta usted? Le doy diez minutos. El coronel Moscardó pronuncia estas palabras: —"Le contesto que el Alcázar no se rinde, y que me sobran los diez minutos."

He ahí un jefe soldado, que penetra en la historia dejándose en el umbral sacrificado a la Patria el caliente despojo de su hijo.

Y no se rindió el jefe, y mataron al hijo. ¿Por qué? Quizá lo sepa el comandante Vicente Rojo, que merodeaba por la fortaleza y hasta penetró en ella como comisario de los asesinos.

Por entonces era comandante. A la sazón es General. Y acaba de beber coñac con un jefe indigno que lo supo honrar ni conducir a un puñado de valientes.

No se ha hecho, en nuestro concepto, sino un relato muy atropellado y estricto de los crímenes innumerables cometidos por la horda. Y menos aún se ha brindado a la contemplación de la conciencia universal el suceso impio, la hazaña degradante, la bestial venganza de un Estado que apresó a Luis Moscardó Guzmán, hijo de un jefe militar enemigo y le asesinó por eso, por ser hijo de un hombre de honor.

Página execrable que define un sistema y deshonor a un régimen. Pero en un grado insuperable, si se contrasta con la conducta observada por el Estado en cuya gloria el Alcázar fue invicto.

El jefe del Gobierno que autorizaba la conminación al coronel Moscardó y decretaba el martirio y la muerte de su hijo Luis, el jefe de ese Gobierno, también tenía un hijo. Cayó prisionero por aquellos días de los Ejércitos de Franco. Y a este hijo de un hombre que encarnaba la suprema voluntad de desencadenar contra nosotros todas las bajezas y todas las traiciones y todos los crímenes para exterminarnos, a ese hijo de un nombre abyecto y aborrecible no se le infligió castigo alguno. Porque nosotros sublevados en fortalecimiento de la ley y salvaguardia de la civilización, no rendimos las armas frente a los asesinos en el ejercicio antijurídico, antiumano, y antihumano que impulsan, realizan y recompensan los hombres de Barcelona liquidadores cónicos de una República de rufianes.

Contribución Industrial
VOLUMEN DE VENTAS Y OPERACIONES REFERENTES AL EJERCICIO DE 1937
CIRCULAR

De conformidad con lo preceptuado en la Circular de 11 de Diciembre de 1928 y en su relación con la 20 de Diciembre de 1927 en su párrafo primero, ambas de la Dirección General de Rentas Públicas, esta Administración de Rentas Públicas, requiere a todos los contribuyentes obligados a llevar el Libro de Ventas u Operaciones, para que dentro del actual mes de Enero presenten los de la capital en la Administración de Rentas de esta Delegación y en la Alcaldía respectiva, los de los pueblos, una declaración jurada del importe de las ventas u operaciones realizadas en sus negocios industriales y mercantiles, en vista de los datos que arroje sus respectivos libros en 31 de Diciembre. En la inteligencia, de que los contribuyentes sujetos a la mencionada obligación que de jeren incumplida o no presentasen sus respectivas declaraciones en el plazo marcado, quedarán incurso en la multa de 25 a 500 pesetas, sin perjuicio de exigir la responsabilidad que proceda.

Quedan exceptuados de tales obligaciones, entre otros, los contribuyentes que a virtud del D. de 30 de Abril de 1932 estén sujetos a la Contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria (efigrafo C) número segundo de su Tarifa 11.

Córdoba 10 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Administrador de Rentas Públicas, P. S. JOAQUIN FERNANDEZ.

El Consejo Permanente de Guerra

UN JUICIO

Ante el Consejo Permanente de Guerra de esta provincia se vió ayer la causa seguida contra Francisco Cabezas Rivas, por el delito de adhesión a la rebelión.

La sentencia fué remitida a la superioridad.

Delegación Provincial de Trabajo de Córdoba

Se pone en conocimiento de los patronos agrícolas de esta provincia, que deseen contratar obreros procedentes de la provincia de Badajoz, para atender a las necesidades de su explotación, que pueden dirigirse directamente a los respectivos Alcaldes o Presidentes de las Oficinas o Registros de Colocación obrera, de los Ayuntamientos siguientes:

Pueblo.—Aceuchal, 10 obreros en paro completo; Badajoz, 331; Higuera de Vargas, 110; Jerez de los Caballeros, 42; Valle de Matamoros, 75; Villafranca de los Barros, 149; Zahinos, 40; Valverde de Leganés, 42.

Córdoba 11 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial, NICOLAS NAZ.



LA RAMBLA.—El "Día de la Falange" las camaradas de "Auxilio Social" sirvieron la comida a los ancianos en la Cocina de Hermandad inaugurada.

(Foto de Prensa y Propaganda de Falange de Córdoba)

:-: KITE :-:

Contamos hoy, en evocación sentimental, la dulce y triste historia de Kite, princesa del Japon. Consta el relato en el Mansiosiu o Colección de las "Cien mil Hojas", escrito en verso de tanka, que deja pasar, por la vena de sus treinta y una sílabas, un río de sangre azul. Fué cantado, como verso épico, al son de la cuerda poderosa del samisen. Hoy lo cantan, como letrilla dolorida, las geishas de cera en sus palacios de papel al compás de las sutiles y finas cuerdas del Koto. Las campanillas que cueigan de los tejados picudos suenan al viento que viene de los cerezos, y en la sombrilla de la Emperatriz resucitan las alas de los pájaros, que en el Japon—¡oh madame Butterfly!—todas las primavera anidan.

Kite se llamó la princesa, nombre que en romance quiere decir "llegada" y fué cortejada, en su castillo de bambú y seda, dragón y cerezos, por el samurai más noble, mil veces herido y siempre vivo, siempre cubierto del polvo de las batallas. De esto le vino el nombre: "Nigorie", que significa "lago polvoriento". La princesa tenía ojos de luna, cabellos como cola del caballo del sol, manos que semejabán la desembocadura de un río de leche, cintura como cuello de paloma. Al andar, parecía como cuando al alba se levanta el viento del Sur... Nigorie la amaba y se pregonaban sus bodas por las islas innumerables. Quisiera repetir aquí tanta hermosísima canción como sonó al plé florido de los volcanes. Todo era feliz. Pero... Un día, que pasó por triste a las oscuras alas de los cuervos, un gran incendio lamio el castillo pintiparado de la princesa. Nigorie iba a rondarla cuando vió la gran columna de los fuegos. Corrió, en un salto, a salvar a su amada de entre las llamas, y lo consiguió. La doncella salió fresca como una rosa en los brazos del samurai. Mas, he aquí, el fin de las bodas: según la ley militar de la casta de Nigorie, quien era salvado por otro de la muerte, se hacía hermano de sangre de su salvador. Kite y Nigorie, hubieron de separarse. El murió en las batallas, y ella cuando sus dieciocho años iban a nacer de la luna y del sol. Es así la dulce y triste historia de Kite, princesa del Japon.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

NOMBRAMIENTO DE PROFESORES

En virtud de la orden del 15 de Diciembre próximo pasado, la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, ha hecho los siguientes nombramientos de profesores del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba:

- Catedrático de alemán, don Manuel Manzanares Sampaño.
- Profesor interino de italiano, don Florencio Corrales Lázaro.
- Profesora interina de inglés, doña Carmen Fusteguerras Méndez.
- Ayudantes interinos: Ciencias: Don Luis Marin Maraver.
- Letras: Don José María Cortazar Vintosa; don Rafael Cuadro Herrera y la señorita Amalia Cecilia Carmona.
- Francés: Don Enrique Guerra Martos; don Adolfo Amo Castañeira y señorita Estrella Carbonell y de León.
- Dibujo: Don Pedro Martos Gaume; don Domingo García Santos; don José Fernández Márquez; señoritas María Luisa López Huici; Fuensanta Ortiz y de León.

Educación física e instrucción pre militar: Don José Jordano Barea y camarada Carolina Zamora Herrador.

Caja Postal de Ahorros

AVISO IMPORTANTE

Ordenada por la Dirección de Correos la recogida de sellos de quince céntimos para volantes de Ahorro de la Caja Postal, se concede al público un plazo de DIEZ días para la presentación de estos efectos en las oficinas de Correos, en unión de las cartillas respectivas, para acreditar su importe en las mismas, previniendo que, que expirado dicho plazo, quedarán nulos y sin ningún valor los que no tengan una sobre carga especial que autorizará dicha Dirección.

Córdoba 11 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Administrador Principal, J. Moreno.



¡Arriba España!

FRENTE DE TERUEL. CAUDE.—Tanques rusos capturados al enemigo y utilizados inmediatamente por las tropas nacionales.

-29 Oldeno Iob Ebuvs 29 900 - A1000 JIXUA

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 13.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 12 de Enero de 1933.

En el sector de Teruel han sido rechazados pequeños intentos de reacción enemiga.

Hoy han sido derribados cuatro aviones de bombardeo enemigos "Martin Bomberg", seguros, y uno probable, por nuestras baterías antiaéreas, y otros dos más de igual tipo en combate aéreo.

Salamanca, 12 de Enero de 1933. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

De Belmez

El día cinco tuvo lugar por primera vez, en esta población la Cabalgata de los Reyes Magos, que revistió un esplendor jamás sospechado. Momentos antes de la salida, nos trasladamos al Cuartel de Flechas, de donde había de partir la comitiva, recibiendo enorme sorpresa al contemplar el número de niños y niñas vestidos de angelitos, pastores, odalisca, etc., etc. A las 7 emprendió su marcha con el itinerario siguiente: San Antonio, Negrillos, Pilar, Carlos Rodríguez, Francisco Blayo, Queipo de Llano, Plaza del Generalísimo y Córdoba, deteniéndose la comitiva en la puerta del Ayuntamiento, en donde era materialmente imposible abrirse paso debido a la enorme aglomeración de público.

En el vestíbulo de dicho edificio se encontraba el Nacimiento, al cual se acercaron para adorarlo los Reyes Magos, representados por José Angudelo, Juan Molina y Manuel Romero; este último leyó unas cuartillas alusivas a la simbólica ofrenda de oro, incienso y mirra.

Después procedió al reparto de juguetes con que el Ayuntamiento obsequió a los niños pobres.

Durante el trayecto, y merced a las gestiones de nuestro distinguido y querido Comandante Militar fué realizado el acto por la Banda del Requeté de la Virgen de los Reyes, destacándose por la magistral interpretación del himno "La Cruz en la Escuela".

Terminado el reparto, tocáronse los himnos que el público escuchó brazo en alto, vitoreando al Caudillo, al que Dios inspiró para salvar a España, a fin de que hoy puedan celebrarse estos actos, reveladores del sentimiento católico de nuestra Patria.

Desde estas columnas, enviamos nuestra felicitación a los encargados de la preparación de la Cabalgata, por el éxito obtenido.

El día seis fueron obsequiados los niños y niñas con una función de cine gratis, al mismo tiempo que se rifaron varios juguetes; además a cada uno se les entregó una bolsa de caramelos.

Regresan a la Península los flechas que fueron a Canarias

Las Palmas, 13.—Han emprendido el regreso a la Península, los flechas que invitados por la Organización Juvenil de Las Palmas, han permanecido en las Islas Canarias 15 días.

En todos los lugares que visitaron fueron agasajados por las autoridades y las organizaciones de Falange.

Los expedicionarios traen una inmejorable impresión de su estancia en Canarias.

LOS PATRONOS NO ACUDEN A LA CONFERENCIA CONVOCADA POR CHAUTEMPS

París, 13.—No puede preverse la paz social en Francia. Hoy se reunió la anunciada conferencia convocada por Chautemps, pero no asistieron los patronos.

Continúa la tensión por la cuestión social. La inquietud reinante se refleja en la Bolsa, donde los valores públicos y las rentas han sufrido un descenso.

SE VAN A CERRAR VARIOS CONSULADOS EN EL PAIS DE LOS SOVIETS

Moscú, 13.—El Comisario Potenkia, ha dirigido un comunicado a determinados representantes extranjeros, dándoles un plazo de dos meses para que cierren sus consulados, con lo cual quiere establecer la paridad entre los consulados soviéticos y los extranjeros.

REGRESO DE UN EXPLORADOR

Berlín, 13.—El famoso explorador Sittner acompañado de su hija, ha llegado a Berlín, siendo recibido por numerosos amigos y compañeros.

El doctor Goebel, ha comunicado a Sittner, que el día 30 de este mes, el Führer le entregará el premio nacional para Artes y Ciencias.

La checa en funciones

Barcelona, 13.—Continúa imperando la Checa, que martiriza a sus prisioneros para obligarles a hacer declaraciones y luego persigue a los familiares de los detenidos.

A pesar de ello, también la F. A. I., aunque de modo más velado, continúa deteniendo personas a las que "da el paseo" en coches que tiene para ello.

ENTREGA DE ORO PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Burgos, 13.—El presidente de la Junta Técnica del Estado general, Gómez Jordana, recibió a una nutrida comisión de Santander, compuesta por don Ramón Orden, abogado del Estado, el director de la sucursal del Banco de España en dicha capital, señor Barcalcer y el señor Cano.

Los comisionados entregaron al general 350 kilos de oro, en monedas y joyas y 300 kilos de plata, recaudados en aquella provincia para la suscripción nacional.

El general Gómez Jordana, felicitó a los comisionados y tuvo frases lisonjeras para la provincia santanderina.

SE VA A INTENSIFICAR EL REARMAMENTO NAVAL DE FRANCIA

París, 13.—"L'Intransigeant" dice que el Gobierno francés, como contestación al rearme italiano, aumentará el programa naval en 500 millones.

Inmediatamente se procederá a la construcción de un crucero, seis torpederos, cinco submarinos y otras unidades.

Un barco francés dispara contra unos aviones rojos

París, 13.—La Agencia Havas, ha recibido noticias de Perpignan, según las cuales, esta mañana dos aviones rojos volaron sobre un buque francés.

El comandante del barco ordenó abrir fuego contra los aparatos que se dieron a la fuga.

El mismo barco hubo de disparar también después contra un tercer avión, que desapareció en dirección a la España roja.

DE LOS DESMIENTE QUE LAS OPERACIONES DE TERUEL HAYAN SIDO DIRIGIDAS POR OFICIALES FRANCESES

París, 13.—El ministro de Negocios extranjeros Delbós, ha dado a la publicidad un comunicado, en el que dice que son falsos los informes que publican algunos periódicos extranjeros acerca de las pérdidas sufridas delante de Teruel, por los voluntarios franceses.

Asimismo desmiente que las operaciones realizadas en el frente de Teruel, hayan sido dirigidas por oficiales del Ejército francés.

Ha sido clausurada la conferencia de los protocolos de Roma

Budapest, 13.—La Conferencia de los representantes de los Estados firmantes de los protocolos de Roma, ha sido clausurada esta noche.

Después de asistir a la cacería organizada por el Regente Horti, los representantes de los Estados se reunieron en el palacio del presidente del Consejo para la firma de los protocolos.

Después en la Opera se verificó una función de gala en honor de los representantes extranjeros, en cuyo honor hubo esta noche también un banquete y un baile benéfico.

SE REUNE EL PARLAMENTO IRLANDES

Bublín, 13.—El Parlamento irlandés ha celebrado su primera sesión después de entrar en vigencia la nueva Constitución.

De Valera ha declarado que el Gobierno inglés no se ha dirigido al irlandés después de la nueva Constitución, más que en la forma ya conocida.

Anunció que se gestionará un nuevo tratado de comercio entre Irlanda e Inglaterra.

Ayuntamiento de Córdoba

DE QUINTAS

El mozo Andrés Luna Luque, hijo de Miguel y de Alfonso, nacido en Fernán Núñez el día 6 de Octubre de 1919, deberá comparecer en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarle de un asunto de su mayor interés.

Igualmente deberá comparecer en referido negociado, el mozo natural de Carcabuy, Antonio Luque Luque, hijo de Manuel y de Antonia nacido en 21 de Septiembre de 1919, para notificarle igualmente noticias de su interés.

Asimismo deberá presentarse en citada dependencia Eduardo Villamor Ruiz, para notificarle un asunto de gran urgencia.

Al propio tiempo se interesa la presentación del mozo Rafael Sánchez Morales, hijo de José y Dolores y natural de Carcabuy para asuntos de Quintas.

REGALO DE PLANTAS

La casa Rodríguez Hermanos ha donado al Ayuntamiento para los jardines públicos, cien plantas de plátanos orientales.

El alcalde le ha mostrado su gratitud por esta donación.

R. I. P. A.
EL SEÑOR
DON RUBEN PADILLA ALVARIZA
de 25 años de edad, Profesor Mercantil y Teniente del 10.º Tabo de Regulares de Alhucemas, afiliado a F. E. T. y de las JONS.
MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE DE TERUEL. EL DIA 5 DE ENERO DE 1938
Sus jefes, padres don Manuel Padilla Cobos y doña Victoria Alvarez Pérez, hermanos Renee, Emma y Manuel, hermanos políticos Juan de Lara Nieto (ausente) y Manuel Navarro de Nogueroles, tíos, primos y demás parientes, invitan a sus amistades al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el próximo día 14 del corriente, a las once de la mañana, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral.

ACCIDENTE DE LA CIRCULACION Dos mujeres arrolladas por una camioneta

Ayer a las cinco de la tarde ocurrió en la calle Santa María de Gracia un lamentable accidente de la circulación.

A dicha hora transitaban por la calle pasada via dos mujeres llamadas Dolores Rodríguez Rodríguez y Antonia Rodríguez Méndez, de 50 y 55 años respectivamente, las cuales fueron arrolladas por una camioneta que según parece marchaba a excesiva velocidad y cuyas señas y nombre del conductor se ignoran ya que no detuvo su marcha al ocurrir el suceso.

Ambas mujeres fueron trasladadas a la Casa de Socorro en cuyo centro benéfico se apreciaron a la primera diversas erosiones en el hombro derecho, de pronóstico leve y a la segunda contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

De este accidente se dió al Juzgado la oportuna cuenta.

PANTALLA Gran Teatro

Hoy jueves, a las 7 y 10'30 de la noche, ¡Acontecimiento Cómico! Los reyes de la risa Stan Laurel y Oliver Hardy, en su mejor película titulada DOS FUSILEROS SIN BALA. Producción "Metro Goldwyn Mayer", en español.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Sábado, extraordinario acontecimiento: Jean Hersholt, el famosísimo "médico" de las CINCO CUNITAS, en su mejor película LOS PECADOS DE LOS PADRES. Una joya cinematográfica de la marca "Fox", estreno en Córdoba, impresionada en el Tirol, Frontera austro-italiana.

Duque de Riva

Hoy jueves, a las 7 tarde y 10 y media noche, este grandioso programa.—Primero: CHAMPAGN, explicada en español.—Segundo: La gran película "Radio" de Estreno riguroso en Córdoba, DIVINA. Una película de honda humanidad y sentimientos sublimes.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana estreno Universal, DOBLE INTRIGA, con Baby Jane.—Sábado, AMOR Y ALEGRIA, y el interesante reportaje PROCLAMACION DEL IMPERIO ITALIANO. Numerosa aviación, miles de tanques y carros de Asalto. Numerosas columnas motorizadas, Baterías antiaéreas en plena lucha. Este formidable programa lo ofreceremos al público al precio de 1'50 pesetas butaca, el sábado en Secciones 7 tarde y 10 y media noche.

Cine Góngora

Hoy jueves 13 de Enero de 1938. A las 7 tarde y 10 y media noche. Los "Artistas Asociados" presentan a Ronald Colman con Loretta Young en QUE PAGUE EL DIABLO. Butaca, 1'25; Entresuelo, 0'60. Mañana viernes, gran programa.

El Sábado, acontecimiento estreno RUMBA en español por George Raft y Carole Lombard.

Cine Alkazar

Hoy Jueves. A las 7 de la tarde y 10 y media noche. La gran producción FOX, hablada en español, COMPANEROS DE VIAJE por los insuperables artistas Edmund Love y Claire Trevor. Butaca, 0'50.
Mañana: "Se necesita un protector" en español por Edmund Lowe y Myrtle Gibson.

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Por la presente, se pone en conocimiento de los camaradas pertenecientes a esta JONS, que a continuación se expresan, se presenten a la mayor brevedad en esta Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para comunicarle detalles de asuntos relacionados con su afiliación:
Manuel López N. Cordinez, José García Gascón, Francisco Parejo Guijarro, Pablo Santos Tejero, Luis Anquijar Martínez, Julián García de la Paz, Francisco Bernabejo Rodríguez, Juan L. Méndez Léiva, y Antonio Pérez Molina.

Notas Religiosas

JUEVES 13 DE ENERO
SANTORAL DEL DIA.—Santos Leoncio y Agricio, obispos; Gumerindo, y Servideo, presbíteros; Hermilo y Estratónico, mártires; Vivencio, confesor; Gláfira y Verónica, vírgenes; San Kentigero, apóstol de Escocia y de Gales.
JUBILEO CIRCULAR.—Monasterio de la Encarnación.
VIERNES 14 DE ENERO
SANTORAL DEL DIA.—San Hilario, obispo; Santos Eufrasio, Dacio, Malaquías, Felix, y Macrina.
El Beato Juan de Monte Corvino, primer arzobispo de Pekín.

NOTICIARIO

Pasó unas horas en Córdoba, el Inspector de Vigilancia, don Gerardo Macho.

Círculo de Labradores Industriales y Comerciantes

CITACION
En cumplimiento de lo que dispone el artículo 39 de nuestro Reglamento, se convoca a los señores socios a la Junta General Ordinaria que se celebrará el Domingo 16 del corriente, en el domicilio social, a las cuatro de la tarde en primera citación y a las cuatro y media en segunda, con arreglo al siguiente orden del día.
Primero. Lectura del acta de la última Junta General.
Segundo. Lectura del Balance e Inventario del ejercicio terminado.
Tercero. Lectura de la Memoria.
Cuarto. Propuesta de la Junta Directiva sobre obligaciones a amortizar en el presente año.
Quinto. Elección de Junta Directiva.
Lo que se pone en conocimiento de los señores socios rogándole su puntual asistencia.
Córdoba 12 de Enero de 1938.—El Secretario, Francisco Redondo.

M. CABALLERO

MEDICO-DENTISTA
Ha trasladado su Clínica de Braulio Laportilla 6, a Góngora 13.

SE VENDE un portal. Realejo, 95. Dan razón: San Eulogio, número 6, principal.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad RUTE

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

HAN SIDO DERRIBADOS SIETE AVIONES ENEMIGOS EN EL FRENTE DE TERUEL

La vida en el infierno soviético

LO QUE CUENTA UN OBRERO ITALIANO

Un trágico éxodo a través del río helado en las noches sin luna

Catania, 13.—El obrero italiano Vincenzo Lo Giudice, que emigró a Rusia en 1912, se halla de nuevo desde hace algunos días en Catania, su ciudad natal de regreso del infierno soviético, en donde ha permanecido 26 años de peregrinación y vida aventurera en tierra extranjera.

Se ha visto obligado a abandonar la Rusia soviética como consecuencia de las disposiciones recientes dictadas por Moscú, decretando la expulsión de todos los italianos del territorio de la U. R. S. S.

El obrero Lo Giudice, ha narrado cómo se halla cansado el pueblo ruso de este régimen de vida que lo conduce a la desesperación. En todas las regiones de la U. R. S. S. se siente sed de revolución y de venganza.

El odio contra Stalin explota diariamente en aislados episodios de rebelión y terrorismo, y generalmente en actos de sabotaje y en atentados de los que se derivan consecuencias trágicas.

Son en gran número los que intentan fugarse hacia Rumania a través del río Nistro. El grama del río helado tiene su principio sobre un escenario blanco que confunde a los dos Estacos y anula los lindes fijados por los hombres.

En estas noches trágicas, los disparos de los fusiles y el repiqueteo de las ametralladoras, repercuten de una manera siniestra por todo el valle. Cada noche, durante todo el invierno, se repite el caso de algún infeliz, cansado de vivir bajo la dominación staliniana e incluso impulsado por el

hambre, abandona la Rusia soviética y corre la aventura por el río Nistro.

En esta forma, durante todas las noches, se repite la caza del hombre parte de los soldados vigilantes de fronteras ocultos entre los matorrales. De vez en cuando, en el silencio se oyen lamentos. Uno de los fugitivos ha sido alcanzado por una bala.

Algunos intentan escapar a la activa vigilancia, cubriéndose con una sábana blanca, para confundirse en la ciudad natal, de regreso del infierno intentar la mortal aventura en las noches sin luna.

La travesía del río es breve. No dura más allá de los cinco minutos.

«¡Cinco minutos!—repite el obrero de Catania—ios suficientes para ser descubierto por los reflectores que se hallan instalados y que se encienden al apreciar el primer ruido sospechoso. E inmediatamente una descarga de ametralladoras alcanza al desgraciado».

Es imposible hacer un cálculo del número de los que han sido muertos al intentar la evasión.

«El mundo ignora—sigue explicando el obrero italiano—estas tragedias. Los diarios rumanos, durante el invierno publican cotidianamente noticias y cifras que sumándolas resultan impresionantes. Se habla de 500, 600 o más familias que intentan anualmente la travesía trágica del río helado. Los rumanos acogen a estos fugitivos con un sentido de piedad y permiten a todos ellos el poder hallar trabajo, y con él, la tan suspirada paz.»

COMO MUERE EL SOLDADO ESPAÑOL

Roma, 13.—El corresponsal de guerra de "La Tribuna" refiere este emocionante episodio de la defensa de algunas posiciones cercanas a la ciudad de Teruel: "Tres heroicas guarniciones".

En Santa Bárbara, en Mansueto, en la cota 1.054, unos escasos centenares de hombres defendían estas posiciones. Aislados, sin posibilidades ya de ser reforzados y aprovisionados, habiendo sufrido importantísimas pérdidas, las tres guarniciones, antes que se desencadenase el ataque de miles y miles de milicianos rojos, han querido mandar un último mensaje a la Plaza de Teruel: "Es imposible resistir al bombardeo que ha destruido todos los refugios y devastado nuestras trincheras... La aviación roja nos ha bombardeado y ahora nos ametralla... No se puede ni siquiera pensar en los heridos... Venos en el valle amonacenarse los batallones rojos y matar los carros de asalto... ¡Son tantos!... Resistiremos hasta que nos habrán matado a todos... La Bandera de España tremolará y será defendida mientras uno de nosotros quede con vida... ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

Los defensores del fuerte Santa Bárbara, de Mansueto y de la cota 1.054, han mantenido su juramento, han combatido como leones contra la avalancha creciente y contra las oleadas rojas, han disparado con calma e impenibles sus cartuchos, han aguardado que los batallones rojos y los carros rusos, llegaran a la cumbre y se han lanzado sobre las máquinas infernales y de las hordas bolcheviques.

La misma tragedia heroica del Parque, del acueducto, de la Plaza de Toros. En torno a las ruinas humeantes del Fuerte y de los caserones desvencijados, los soldados españoles han combatido en pequeños grupos hasta que han podido, con las bombas y con las bayonetas; después han debido ceder. Pero solamente los agonizantes han visto amainar la Bandera roja y gauda que juraron defender; los demás estaban ya sin vida junto a sus fusiles, todos descargados y a sus cartucheros vacías, alrededor de la explosión, aplastados por las granadas y las bombas.

SU SANTIDAD RECIBE A OBISPOS Y PARROCOS

Ciudad del Vaticano, 13.—S. S. recibió a Arzobispos, Obispos y curas párrocos, que han tomado parte en la propaganda y difusión de la campaña del trigo.

El Pontífice pronunció una alocución y luego dió su bendición a los sacerdotes.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS DE ITALIA

Asmara, 13.—El ministro de Obras Públicas de Italia, ha dado por terminada su inspección de las carreteras entre Eritrea y Asmara.

En las próximas lluvias ya no existirá problema sobre dificultades de circulación en territorio de Eritrea y en Abdis Abeba.

REGRESO A BERLIN

Roma, 13.—Salíó para Berlín el ministro de Agricultura del Reich, acompañado del secretario de Estado alemán.

Durante su visita a Romales, le ha sido concedida la Gran Cruz de la Corona de Italia.

SE HA CASADO VON BLOMBERG

Berlin, 13.—Ha contraído matrimonio el ministro de la Guerra alemán, barón Von Blomberg, con la señorita Brum.

El mariscal era viudo y tenía de su pasado matrimonio dos hijos y tres hijas.

Fueron testigos del matrimonio el Canciller y el ministro de Propaganda del Reich.

SE ACENTUA LA ESCASEZ DE VIVERES EN MADRID

Madrid, 13.—A causa de las dificultades para el abastecimiento de la capital, se ha agravado el problema de la escasez de viveres.

Por las autoridades se ha restringido la ración de pan y carne congelada.

Dentro de poco tiempo será racionado el carbón en pequeñas cantidades.

Almacenes Porrás Rubio S. L. COLONIALES POR MAYOR Oficinas y Despacho: PEREZ GALDOS. Almacenes. 12 DE OCTUBRE. Teléfono 155.

VAN ZEELAND VOLVERA A LONDRES

Londres, 13.—Se anuncia que para primero de Febrero, el expresidente belga, Van Zeeland volverá a Londres.

Pronunciará una conferencia en la Asociación de Periodistas extranjeros y entonces hará público el plan económico y financiero.

FOR EL ALMA DE LOS CAIDOS EN LA GUERRA

Milán, 13.—En la iglesia de los Capuchinos, se ha celebrado una solemne función religiosa por el alma de los caídos españoles en la guerra.

Asistieron todos los españoles residentes en Milán y la Comunidad de Capuchinos.

LA CAMARA Y EL SENADO VUELVEN A REANUDAR SUS SESIONES

París, 13.—La Cámara y el Senado han reanudado sus sesiones, después de las fiestas de Navidad.

Los presidentes de ambas Cámaras pronunciaron discursos, criticando el del Senado las leyes del Frente Popular.

NUEVA MOTONAVE

Trieste, 13.—Ha sido lanzado al agua la moderna motonave "Bega".

Asistió al acto las autoridades y el representante de Noruega.

La motonave desplaza 7.000 toneladas y alcanza una velocidad de un nudo a la hora, transportando 218 pasajeros de primera clase, 17 clases, 8 subclases y 116 tripulantes.

REUNION CON EL PRESIDENTE ROOSEVELT

Washington, 13.—El presidente Roosevelt se reunió con el jefe del Almirantazgo y otras personalidades para tratar de las consecuencias que podría tener para las islas Filipinas, la conquista de China por el Japón.

LOS CAPITOSTES VAN CAYENDO

Barcelona, 13.—Ha sido detenido por orden del ministro rojo de la Gobernación Luis Araquistain.

Se le acusa de manejos contra el Gobierno Negrin. UN BUSTO DEL CAUDILLO

Burgos 13.—Ha quedado terminado el busto del Generalísimo que estaba haciendo el soldado Horacio Eguia, para la Delegación de Prensa y Propaganda.

Es un prodigio de parecido y expresión.

En lugar oculto el artista ha puesto la siguiente dedicatoria: "Como español, como soldado y admirador del Generalísimo".

EL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos 13.—El Boletín Oficial del Estado inserta una disposición regulando los permisos de inmigración y permanencia en nuestro territorio a súbditos extranjeros.

También nombra vocal de la Junta de incautación de Vizcaya a don Francisco María Antonio Cardenal, y de Baleares a don Antonio Gual.

EN FRANCIA NO DEJAN ENTRAR LOS PERIODICOS NACIONALES

Hendaya 13.—Las autoridades francesas no permiten que entre en Francia la prensa nacional, especialmente "ABC", "La Voz de España" y "El Pueblo Vasco".

En cambio a los periódicos rojos se les da trato de favor y se hace de ellos gran propaganda.

Son repatriados los niños que fueron llevados a Suiza

San Sebastián, 13.—Merced a las gestiones del Generalísimo Franco, llegaron a Irún, procedentes de Suiza, 31 niños que fueron arrancados de su patria por los separatistas vascos.

Eran acompañados los pequeños expedicionarios por el R. P. Manuel Rodríguez y otros religiosos.

En el puente internacional fueron recibidos por un delegado extraordinario de Protección de Menores, Monseñor Antoniutti, un representante de la Comandancia Militar y otras personalidades.

Los muchachos se presentaron en el puente internacional formando primorosos cuadros y exhibiendo banderas españolas y suizas, mientras cantaban el himno de Falange.

Se dieron muchos vivas a España y a Franco.

Los pequeños fueron obsequiados con una comida a la que asistieron las autoridades.

Al final se pronunciaron discursos, por el representante del Comandante Militar de Irún, el Gobernador civil de Guipúzcoa y el delegado extraordinario.

Terminada la comida, los niños emprendieron el viaje para Bilbao.

EMISIONES DE RADIO ASTURIAS

Oviedo, 13.—Se ha inaugurado en Radio Asturias unas emisiones dedicadas a los obreros, organizadas por la Delegación de Prensa y Propaganda.

Asistió a la inauguración el Gobernador Militar de Asturias, y el Rector de la Universidad pronunció un discurso sobre el tema "La educación del obrero".

También concurren el Gobernador civil, el Alcalde de Oviedo, el jefe provincial de Falange, el Subdelegado provincial. La emisión fué retransmitida por la Radio Gijón.

Estas emisiones se celebrarán dos veces por semana.

LLEGADA DEL MINISTRO RUMANO

Belgrado, 12.—Llegó a ésta el ministro de Relaciones Exteriores de Rumania.

Ya se ha celebrado la primera entrevista entre el ministro rumano y su colega de Yugoslavia.

AHORA RESULTA QUE SON DERECHISTAS, PERO NO

París, 12.—El ministro del Interior ha hecho extensas manifestaciones acerca de los sucesos desarrollados en 13 de Septiembre último, con motivo de la colocación de una bomba.

Ha declarado el ministro que el artefacto fué colocado por una organización derechista.

Pero la prensa de oposición comenta escéptica las declaraciones del ministro del Interior, cuyo contenido predispone a creer, hecho ahora, en vísperas de una reunión de obreros y patronos, una intención malévola de intimidar a las clases patronales, para que accedan a las exigencias de los trabajadores.

LA ONOMASTICA DEL SEÑOR QUEIPIO DE LLANO

Granada, 13.—Con motivo de la fiesta onomástica del general Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, se ha celebrado en Granada un abundante reparto de ropas de abrigo a 500 niños en los comedores de "Auxilio Social". En las escuelas del Avemaria tuvo lugar un festival infantil, sirviéndose una merienda a tres mil niñas.

En el local de las damas de la Unión Apostólica se celebró otro reparto de ropas.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) Se impone por su calidad RUTE

La política exterior de Francia

París, 13.—"L' Humanité", órgano de los bolcheviques franceses, inserta un artículo en el que con el título de "Triste balance político del Quai d' Orsay", destaca los errores que en la política internacional ha venido Delbós y dice que es difícil definir la política de Francia en este sentido, a no ser que se vaya a consultar al Foreign Office.

PARA ESTUDIAR LAS DEFENSAS ANTIAEREAS

Londres, 13.—El subsecretario del Ministerio del Interior inglés, ha salido para Berlín con el fin de estudiar la organización en Alemania del sistema de defensas antiaereas.

Terminada su visita a Berlín, marchará a París con el mismo objeto.

AVIONES CHINOS DESTROZADOS

Tokio, 13.—La aviación nipona ha bombardeado el aeródromo de Hang Kao, destrozando nueve aparatos chinos.

Cuando regresaban los aparatos japoneses a su base, les salieron al encuentro tres aparatos chinos con los que entablaron combate, derribando a uno de ellos.

DESTITUCION DEL EMBAJADOR CHINO EN MOSCU

Moscú, 13.—Existen diversas interpretaciones sobre la destitución del Embajador de China cerca de los Soviets.

La versión que más se acerca a la realidad, es la de que el citado diplomático no simpatizaba con los soviets.

CONFUSIONES EN LAS FABRICAS

Moscú, 13.—Un comunicado oficial censura la confusión que existe en las fábricas de tractores y de maquinaria agrícola.

Asegura que desde hace un año, no se han limpiado las máquinas y se atribuye esto a un premeditado sabotaje.

Muchas fábricas están paradas y en un depósito de tractores ha sido descubierta una organización trotskista que estaba juramentada para sabotear la producción.

Anuncia el comunicado severas sanciones.

Como se vé en todos los aspectos el paraíso soviético es una Arcadia.

UN RESTAURANT DEL HIJO DE PRIETO

Marsella, 13.—En Barcelona funciona un restaurant propiedad de Luis Prieto.

En él vale el cubierto mínimo sesenta pesetas, y se expenden vinos caros de las marcas más raras.

Los demás restaurantes, están sindicados.

LA EVACUACION DE MADRID

Madrid, 13.—El Comité de evacuación ha publicado un anuncio, según el cual, se ordena evacuen la capital aquellas personas que no habitaran en la misma antes del 13 de Julio de 1936.

Se les dá para ello, un plazo de un mes.

Terminada esta evacuación, se hará la de aquellas otras personas, que tengan medios de subsistencia fuera de la capital.

OBEQUIOS A LOS NIÑOS

Tenerife, 13.—Todos los sectores sociales e incluso los presos, que confectionaron miles de juguetes, han respondido magníficamente al llamamiento hecho por radio Club Tenerife para reunir prendas de vestir, confites y juguetes, destinados a los niños con motivo de la festividad de los Reyes Magos.

Desde las ocho de la mañana a las cinco de la tarde se repartieron lotes desfilando millares de chiquillos y haciéndose además la distribución en todos los asilos y comedores de "Auxilio Social".

Se celebró una simpática función de teatro en obsequio de los niños pobres, interviniendo oradores infantiles y parejas de baile y asistiendo más de cuatro mil niños necesitados. Al final del espectáculo mostraron su alborozo, cantando el Himno Nacional y vitoreando al Caudillo.

SALVADOR LE BRET ODONTÓLOGO

Córdoba, un mes	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	10'50



LUCENA.-Taller de "Auxilio Social" donde las camaradas falangistas confeccionan ropa para el Glorioso Ejército español.

(Foto. de Prensa y Propaganda de Falange de Córdoba).

VOCES

"AL PAN, PAN"...

Con frecuencia, desabrida, se oye decir a unos señores (que aún no se han dado cuenta de lo que significa este Movimiento, esta Revolución nacionalsindicalista), que la palabra "caridad", ha sido retirada de nuestro vocabulario azul, y que una vez suprimido este término, las obras que se hacían con tal carácter, pierden todo su perfume; por lo cual, no parando mientes, dicen, que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., no es católica en sus obras. Suj... ¡ya salió el paganismo de la Falange! ¡Cuándo asustan los Estados totalitarios!

Mas llamemos a las cosas con sus nombres castizos. No, señores míos; no. Falange Española Tradicionalista y de las JONS. no suprime la caridad, lo que hace es devolverle su verdadero sentido; su sentido profundamente cristiano.

Pero caridad no es, desprenderse de unas monedas para alimentar niños; caridad no es proporcionar pan y lumbre al desvalido; caridad no es, dar al trabajador el importe integro de su trabajo; caridad no es, en fin, vestir, alimentar, cuidar y dar educación a la infancia o vejez desvalida. No, no es caridad, es JUSTICIA; la que el CAUDILLO para nuestro IMPERIO impone y proclama. Porque justo es dar a cada uno lo que es suyo, lo que le corresponde, pues a ello tiene perfecto derecho. Y derecho, como tal persona, tiene el hombre a cobrar el importe de lo que produce; derecho tiene el desvalido a pan y lumbre, y derecho, por último, tiene el huérfano, a vivir y no carecer de nada para su desarrollo y educación.

No se suprime la palabra "caridad" para sustituirla por otra menos católica. No; le damos todo su sentido sublime y de sacrificio y así, caridad es, desprenderse de todo lo que uno tiene y solo por servir a Dios y hacer bien al prójimo, recluirse en un hospital a cuidar enfermos; creemos y entendemos por caridad, dejar la vida regalada e irse por tierras inhóspitas en espíritu de Misión por Nuestro Señor Jesucristo; caridad es, por lo tanto, todo el conjunto de virtudes heroicas, con que nos enseñan y ejemplarizan, las vidas de numerosos santos que la practican.

Pero... es muy cómodo designar con la palabra "caridad" las obras de "Justicia". Es muy cómodo y viste muy bien creerse caritativo, y por tanto heroico, por diez céntimos a un pobre, por favorecer a un huérfano, por proteger a un obrero en sus necesidades. Y he aquí el por qué de esos ayes lastimeros, de esos escándalos. ¡Porque hemos reintegrado las cosas a su verdadero cometido!

No podía la Falange equivocarse. Anhelaba justicia y la buscó con JOSE ANTONIO y la encontró en FRANCO. Deseaba caridad y le supo dar horizontes de cielo en espíritu de misión. ¡Entiéndase bien...! No suprimimos la CARIDAD, la amamos y elevamos. Pero queremos JUSTICIA Y LA IMPLANTAREMOS.

Y por eso del seco lenguaje de Castilla aprendimos a gritar:

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA.
¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

JOSE DELGADO GALLEG0

Sección de Tribunales

SENTENCIA

La Sección Primera de ésta Audiencia ha dictado sentencia a la causa seguida por el Juzgado de la Derecha de Córdoba con tra Lorenza Cano Guadix, por el delito de parricidio en grado de tentativa.

Se condena a la procesada a seis años de prisión mayor.

SUCESOS

SE CAE POR LA ESCALERA

En el Hospital de Agudos, ingresó ayer el anciano de 75 años José Rozas Vzcaino, el cual, la noche anterior, tuvo la desgracia de caer por la escalera de su domicilio, Juan de Avila 18, produciéndose lesiones de pronóstico reservado

DOS "MONAS" DE ABRIEGO

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer dos individuos llamados Emilio Alcalá Pineda, de 39 años y Francisco Escobar Gómez, de 32, ambos en posesión de dos "turcas" descomunales.

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

Cuando transitaba por la carretera de Sevilla conduciendo un carro de su propiedad el vecino de La Carlota Juan Ruiz Aragonés, de 31 años, fué atropellado por el automovil de la matrícula de S. E. 15630.

Trasladado a la Clínica de la calle de Góngora se le apreció fuerte contusión en la región glútea derecha y contusión erosiva en el antebrazo del mismo lado, de pronóstico reservado.

El carro sufrió asimismo desperfectos de consideración.

Se ha formalizado la correspondiente denuncia contra el autor del atropello, que no detuvo su marcha al ocurrir éste.

JOVEN CON QUEMADURAS

La joven de 14 años Rosario Luque Castro, se personó ayer en la Casa de Socorro para ser curada de unas quemaduras de segundo grado en la pierna derecha que se produjo hace varios días en su domicilio, San Basilio, 5.

HERIDA CASUAL

En su domicilio, Julio César, 6 se produjo casualmente una contusión en la región fronto parietal la joven de 26 años, Dolores Pérez Pulido.

Fuó asistida en la Casa de Socorro donde también se le apreció excitación nerviosa.

LOS PELIGROS DE LA GASOLINA

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro, Rafaela Barroso Rodríguez, de 48 años, a la cual se le apreciaron quemaduras de primero y segundo grados en la cara, de pronóstico reservado, que se produjo en su domicilio Gutiérrez de los Rios sin número, al encender con gasolina la cocina.

Sorteo de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 12 de Enero, resultó premiado el número 607. Las aproximaciones corresponden a los números 606 y 608.

UN GRAN ARTISTA ESPAÑOL EN CORDOBA

Es un joven Padre de la Compañía de Jesús, que ha pintado un notable retrato del Caudillo en tamaño natural

EN SAN HIPOLITO

En la Real Colegiata de San Hipolito, se halla otra vez en Córdoba, la Residencia de la Compañía de Jesús. Un día, el desgobierno masónico de los Azafías, los Prietos y demás turba de indeseables, cometió una de sus innumerables canalladas. Al advenir la Cruzada Redentora, el CAUDILLO, hizo a los R. P. P. Jesuitas, la justicia a que eran acreedores por sus virtudes, cultura, e incansable y extraordinaria labor social. Fué, un acierto más de nuestro invencible GENERALISIMO, invicto guerrero y estadista incomparable.

Hemos sabido, que un Padre Jesuita español, que se encuentra accidentalmente en esta Residencia, es el autor de un notable retrato del CAUDILLO. La noticia nos agrada sobremanera, allí nos dirigimos. Al entrar atravesamos una galería, recordando con cariño, que en ella estaba la clase donde aprendimos nuestras primeras letras. ¡Aquel bondadoso hermano Luján!

CONOCEMOS AL R. P. MANUEL OLIVER S. J.

La amabilidad del Superior de esta Residencia R. P. Luis Martínez de la Torre, hace que tengamos el gusto de saludar al artista que buscamos. Nos dice: Hemos venido a traer a los chicos del Colegio que en Málaga tenemos en El Palo. Sonríe. Yo también río, porque viene a mi memoria la alegría incomparable, de aquellas vacaciones que disfrutábamos de pequeño, cuando éramos alumnos del Colegio de Chamartín de la Rosa. Así se lo digo, y su sonrisa se acentúa, haciéndose nuestra charla más íntima, más fácil a la confianza. Contribuye a ello la simpática naturalidad de con quien me hallo.

JUVENTUD Y VOCACION

Nací en Castilleja de la Cuesta, pueblo de Sevilla, y tengo en la actualidad 34 años; ingresé en la Compañía de Jesús,—agrega—el 9 de Julio de 1923. Cuando fui ordenado de sacerdote en mi pueblo natal, el 26 de Julio de 1935, fué, en él, un verdadero acontecimiento, porque hacía muchísimo tiempo que en mi Patria chica, no se había ordenado ninguno.

Mi vocación a la pintura, y especialmente al retrato, ha sido cosa que me vivió siempre conmigo.

FLORENCIA, LO MEJOR DEL MUNDO PARA EL ESTUDIO DEL ARTE. LA ACADEMIA DE PINTURA DE MUNICH

—Sí,—me dice—gracias a las facilidades que me han dado mis superiores he viajado bastante. Desde luego lo mejor del mundo para el estudio de lo clásico es Florencia. He visitado las galerías españolas, y los Museos del Louvre, Génova, Milán y Viena. En el Tirol, puede decir—sin jactancia—que he conocido a los mejores: T. Riss, T. Walch, Ginnr.

El verano pasado, he estado en la famosa Academia de pinturas de Munich, con el ilustre maestro Koenig. He tratado mucho, al conocido retratista, Samberger, a los hermanos Fiegel, y al mundialmente conocido Fugel, pintor de los cuadros del antiguo y nuevo testamento.

EL RETRATO DEL CAUDILLO

Soy, como sabes, profesor de dibujo y alemán en el Colegio del Palo, y es allí donde he pintado el cuadro. Es un retrato al óleo del GENERALISIMO de cuerpo entero; he trabajado en él tres horas cada día durante tres semanas.—Nos muestra la fotografía—, aparece el CAUDILLO de pie y descubierto en posición natural, su cara tiene la expresión de gran señor en el habitual. Viste de uniforme, teniendo las manos apoyadas en el bastón de mando.

Al fondo cae una cortina, y por una ventana, se ve la silueta de la Catedral de Burgos. Al pie se lee: "AL GENERALISIMO FRANCO", venecador, CAUDILLO genial del Ejército español".

Es en verdad, una gran obra de arte, y así lo ha estimado el público malagueño que lo admiró durante varias semanas en un escaparate de un comercio de la calle Larios, la más céntrica de esta ciudad. Actualmente se encuentra el retrato en el Colegio del Palo. Sin duda ninguna, su autor es un consumado artista.

APUNTES Y SILUETAS

Al levantarme para despedirme, me dice que espere un momento, que va a hacerme la silueta. En menos de diez minutos, la dibuja sobre un papel negro, después recorta el dibujo y suple los detalles. Tiene una facilidad extraordinaria para estos apuntes y siluetas.

Me despido muy agradecido de este joven artista del Nuevo Estado, con un ¡ARRIBA ESPAÑA!

Y nos vamos contentos y optimistas de que él como muchos millo nes ayuden de corazón a su mayor gloria imperial.

ROMEN

Enero, Segundo Año Triunfal.

COLONIALES Y GERALES POR MAYOR Importación de Bacalaos

César Elías Núñez PUEBLONUEVO

Ferretería EL TIMBRE EUGENIO SEMPERE

Batería de Cordoba :: Herramientas en granada

Claudio Marcelo, 14.-Teléfono 2224

CÓRDOBA



Hora tras hora

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

VICTORIA Agencia de Publicidad. Sevilla.

ANIS BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad
RUTE
CORDOBA

Carbones minerales y vegetales
Imacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2006 CORDOBA